

□ 艺坛百汇

晁谷作品展将在济南举办

“风物长宜——著名画家晁谷国画精品展”将于26日在济开幕。晁谷的作品,无论是谷穗松鼠,还是禽鸟荷花皆清新明丽,生动而自然,尤其是对一些动物的描绘更是活泼可爱,灵动传神。画面中始终洋溢着一种爽朗欢悦的气息。造物物的外在形貌特征和内在的精神气度于笔端,是国画家必修课。而晁谷又能在笔墨传情的基础上另辟蹊径,以谷穗、荷花、松鼠为主要表现对象,且精于表现他所钟爱的这些题材,表明了画家对自我艺术特色与当代画坛整体发展趋势的洞悉与把握。

在他的作品中,那生动的意象,简洁的笔墨语言,暗含神韵的点、线、墨、色等,都保持着源于自然体验与感受而来的生动与风骨,都体现出绘画传统对画家的艺术滋养和陶冶。因此,在晁谷那些生动传神而富于诗意风韵的作品中,或激扬、洒脱与跳荡的笔墨节奏、韵律中,依然

流露出于自身感悟的创作,澄静宣明的心态与自我观照。在主客体的反差中寻找和谐,从莽阔的自然中寻找归宿,是晁谷作品的基本特质。

作为新一代的画家,晁谷深知自己的使命与责任,他意识到传统艺术形式不能完全适应当代感性丰富的审美意向,也不能传达丰富、复杂的心理层次、感受,又囿于它特定的质的规定性而缺乏向前发展的可能性。究其原因,在于生命意境的“改朝换代”,而新的生命需要新的艺术形式和风格来表达,生命的更替决定了生命的样式和生命形态的变化。晁谷自觉地参与了这个转换,主动地跻身于这个观念与技术上的转变。他的作品不再是宁静祥和和充盈的感伤和忧郁,而是直接与本色相关,直接地变为生命潜能的表达,都显示了对传统价值观、审美意识、绘画观念与技法的突破与超越。(东野升珍)



荷系列 68x68cm 晁谷

“2014山东优秀画廊”评选活动今夏火热开启

作为在一级市场的经营主体,画廊是艺术市场交易中最重要的一环,也是联系艺术家和收藏者之间的桥梁。它既体现着艺术家和收藏者的利益与需求,也承载着维系艺术品市场稳定发展的重任。因此,画廊本身的诚信度、运作水平就成了左右书画市场的关键。山东作为艺术大省,画廊数量达千余家,在全国名列前茅,形成了一个重要的文化行业,成为文化艺术繁荣发展的一支劲军。

为了更好的完善与培育书画市场,树立诚信经营的山东画廊行业形象,打造品牌画廊、精品画廊,表彰一批艺术特色鲜明、经营规模显著、诚信度高的画廊,日前,由山东画廊联盟、齐鲁晚报主办,湖南画廊联盟协会和陕西画廊协会协办的“2014山东优秀画廊”评选活动正式启动。

活动遵循学术性和公平、公正、公开的原则,采取画廊自愿申报、地市画廊协会推荐的形式。专业评审团的成员构成打破了艺术生态圈一般组织的单一性,包含了山东省文联、收藏家协会、专业媒体、著名艺术机构及其艺术家。其中,学术顾问专家团队把控了评选的品质,确保了学术品质的保障;行业专家顾问团则依托其多年的从业经验,合理评估画廊的价值,从画廊规模、代理艺术家水准、操作方式、展览规模数量、社会影响等方面进行考察,并参考行业间信譽口碑、消费者投诉记录等资料,评选出本年度具有行业指导性和较高公众影响力的画廊。

凡是有独立的经营场地或门面,具有独立法人资格,有主管部门审批的营业执照及相关证明文件;从事书画艺术经营或具有书画经营资质;有

三年以上的经营年限(新成立画廊视综合实力可放宽要求);每年至少两次参加大型艺术活动、艺术展览、艺术拍卖活动;有丰富的艺术家资源或常年签约艺术家;在行业中具有较高的影响力及美誉度;有良好的售后服务;严格职业操守,不损害当事人的利益,牟取不正当利益;积极协助政府部门打击艺术品制假贩假活动,联合抵制行业不正当竞争行为的画廊、书画院均可参评。符合参选条件的画廊、书画院,可于7月16日—7月25日期间登录齐鲁晚报书画网网站(<http://www.qlwbshy.com/>)下载填写“2014山东优秀画廊”参评申请表,递交参评材料(含画廊规模、代理艺术家名单、操作方式、展览规模数量、社会影响等)。

活动最终评选出十佳画廊、画廊十大领军人物、最受媒体关注画廊、最受藏家欢迎画廊、最受艺术家欢迎画廊、最佳伯乐画廊、最“专情”画廊等7大奖项各10名。为了让品牌焕发出更加炫目的光彩,获奖画廊将在8月14日盛大开幕的“2014年第六届中国书画名家精品博览会”上进行表彰,并颁发证书奖牌。同时,活动后续监督管理工作还建立了复查摘牌和举报制度,一旦确定违反诚信问题,将列入“黑名单”,取消“山东优秀画廊”荣誉称号。

通过此次评选活动,旨在以诚信画廊品牌打造和推广为切入点,搭建起展示平台,将省内规范经营、恪守诚信、有良好声誉的画廊展示在公众面前,树立画廊品牌知名度和美誉度。同时也可以让更多艺术爱好者和收藏者走进画廊,了解艺术,近距离体会山东艺术圈的独特魅力。(马茜)

□ 微新闻

中国艺术研究院在中国美术馆集中展出书画精品

(本报讯) 中国艺术研究院12日在中国美术馆同时举办两个展览,分别展出当代中国画和书法两个创作领域的精品力作。“澄怀味象——中国艺术研究院中国书画第三届院展”共展出中国书画院在职、外聘画家及中国艺术研究院特聘艺术家的最新创作230余幅,这些作品呈现以敦厚、中和为美的笔墨风格与艺术语言,反映出当代中国画创作格局的最新景观,展期至7月23日。

“大道书怀——中国艺术研究院中国书画院成立十周年书法作品展”展出中国书画院顾问、研究员、专职创作人员百余幅精品,他们的作品或雄劲狂放,苍浑古朴,或俊秀清逸、简淡平和,体现了当代书坛老中青三代艺术家的艺术理想和审美追求,呈现出当代书法传承与创新的高度,展期至7月30日。

顾平“逍遥山水”国画展在京举办

(本报讯) 7月19日—8月1日,顾平“逍遥山水”国画展在北京九千堂美术馆举办,共展出三十余幅佳作。

顾平倡导“逍遥山水”,主张艺术家以自然山水滋养胸中之浩气,所画题材多为名士徜徉于山水之间,或饮酒赋诗,或垂钓深思。此次展览的作品《竹林七贤》、《琴棋书画》等皆呈现了浓厚的写意感与优美的线条感,笔墨趣味别具一格。

初中海《国之焦墨—山水系列》作品上市

(本报讯) “初中海书画作品上市发布会”于7月18日在北京市西城区天安天地珠宝汇开幕。同时《国之焦墨——山水系列》也在澳门新濠江文交所上市,上市作品175幅,共1471.9平方米。

此次展览新闻发布会不仅展出初中海精品力作,同时结合了初中海澳门作品上市的新发布会,为大家呈现一种全新的艺术品交易方式,体现了艺术品市场与金融市场的完美转换与结合,让更多收藏爱好者可以积极参与其中。

熊广琴新作演绎行云流水

(本报讯) 7月19日,“行云流水——熊广琴新作展”在北京兰韵美术馆举行。作为中国国家博物馆专职画家,熊广琴的艺术清新淡雅,具有鲜明的民族风格和浓郁的文人情怀,画面沉静中弥散出江浙才女多思敏感又偏执一端的特性;笔墨里更多了凝炼和圆厚,简约高华中透着几分现代意韵。展览将至8月10日结束。

2.8亿港元鸡缸杯完成交接有望上海展出

(本报讯) 举世瞩目的明成化彩鸡缸杯2014年4月于香港苏富比春拍以2.81亿港元/3.600万美元成交,创下中国瓷器世界拍卖纪录,买家——上海龙美术馆创办人刘益谦7月18日正式于香港苏富比进行交接仪式,鸡缸杯其后将运返上海,标志着史上最重要中国瓷器之一即将回归中国,并成为上海龙美术馆的重点展品之一。



中国书·画·印折扇百家邀请展亮相杭州

(本报讯) 7月15日,“旖旎从风——中国书·画·印折扇百家邀请展”在位于杭州的中国扇博物馆开幕。本次展览邀请全国150位当代书法、绘画、篆刻名家,鲍贤伦、何应辉、尉晓榕、祝遂之等这些耳熟能详的大师都将有作品亮相展览现场。

150位当代名家通过对折扇的不同解读,汇聚成150幅各具风格的扇面精品。书法扇面不乏“汉字七体”中的篆书、隶书、草书、楷书;绘画扇面有自然山水、花鸟虫鱼;篆刻作品则聚集了50位西泠印社的篆刻大家,印面以拓印的形式,错落有致地布于扇面上。



80幅吴冠中画作亮相广东省博物馆

(本报讯) “艺行无疆——吴冠中绘画作品展”将于7月15日至10月15日在广东省博物馆展出。展览囊括了浙江美术馆珍藏的吴冠中绘画作品80件,包括油画10件,彩墨画27件,速写43件,其中有吴冠中代表油画《女藏民》、《羊圈》、《春》、《岸》、《眼》,墨彩画《太湖岸》、《紫禁城》、《山野》,速写《云南行》等。每一件都浸透着吴冠中的创作心血与艺术情怀,给观众带来独特的艺术享受和审美启示。

油画在国内艺术品拍卖市场表现突出

(本报讯) 2014春拍的大幕即将落下,通过分析各大拍卖公司在本季春拍油画版块中取得的成绩,如:嘉德本季春拍的4场油画版块拍卖中,精彩纷呈,交投活跃,总成交额1.36亿元;北京匡时2014春拍中油画雕塑部分三个专场共拍得1.5亿元,可以看出中国油画拍卖市场正在呈现出专场拍卖划分细致、拍品优质、个人艺术家得到市场认可的发展局面。油画市场版图持续扩大,未来前景看好。

青岛将举办首届国际艺术双年展

(本报讯) 青岛市将于9月22日至11月22日举办以“城市脉搏:艺术、时尚、自然”为主题的首届国际艺术双年展,将有10多个国家和地区的300余位艺术家参加。

青岛首届国际艺术双年展的艺术类型将实现多元化和年轻态,展览涵盖绘画、雕塑、装置、影像、图片、综合艺术等多种艺术形式和艺术领域。展会期间,将展出出版作品集、文献集,召开国际学术研讨会,并在分展区举办青岛艺术特展、世纪敦煌艺术特展等活动。

山东恒昌2014年秋拍作品征集全面启动

(本报讯) 7月17日至9月30日,山东恒昌2014年秋季艺术品拍卖会征集已全面启动,征集范围包括古代书画、近现代书画、当代书画、古籍文献、文房清供、文人手稿信札等多个艺术门类。

山东恒昌将秉承“学术引领拍卖”的宗旨,在品牌推广、学术研究、市场营销、业务拓展、客户服务等方面,全面优化机制,改善流程,致力于为海内外藏家提供更为优质的艺术品交易平台。希望广大藏家及社会各界朋友不吝赐教!